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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 26 DE JULHO DE 2019. 
Aos vinte e seis dias do mês de julho de 2019, às 09:30 horas, na sala E-212, realizou-se a 
Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Eduardo 
Mach Queiroz, contando com a presença da Sra. Vice-diretora Profa. Fabiana Valéria da Fonseca; 
dos Profs. Titulares Prof. Maurício Bezerra de S. Júnior; e Profa. Verônica M. de Araújo Calado; 
do Chefe do DEB Prof. Claudinei de Souza Guimarães; do Chefe do DEQ Prof. Papa Matar 
Ndiaye; do Chefe do DPO Profa. Érika C. Ashton N. Chrisman; do Rep. dos Profs. Associados 
Prof. Alexandre de C. Leiras Gomes; da Rep. dos Profs. Adjuntos Profa. Tatiana Félix Ferreira; da 
Rep. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist. Profa. Karina Moita de Almeida; dos Reps. do Corpo 
Discente Sr. Pedro Magno C. de Abreu; e Sra. Aline M. F. Linhares; dos Reps. dos Serv. Téc. 
Adm. Sr. Sandro R. Barbosa Moraes e Sr. Bruno Lenilson C. da G. Saraiva; do Rep. da 
Comunidade Externa Sr. Hélio Senna Camarota; dos Profs. Eméritos Prof. Carlos Russo; e Prof. 
Ricardo de A. Medronho. Ausências justificadas: Prof. Titulares Frederico W. Tavares; Simone 
Louise D. C. Brasil; Eduardo Falabella de S. Aguiar; Luiz Antonio d’Avila; Mônica Antunes P. da 
Silva; Andréa Medeiros Salgado; e Maria Antonieta P. G. Couto; Profa. Emérita Adelaide M. de 
Souza Antunes; Chefe do DPI Profa. Mariana de Mattos V. M. Souza; Rep. do Corpo Disc. Sra. 
Ellen Silva de Oliveira; Representantes dos Serv. Téc. Adm. Senhores Adailton J. Cunha; Marcus 
L. Bomfim Martins; e Leandra N. de O. Neves. EXPEDIENTE: 1. Segurança – Sistemas de 
câmeras – Biblioteca & CT; o Sr. Diretor informou que o sistema de câmeras do CT já estava 
funcionando, tendo havido também a troca de umas câmeras que estavam ruins. As câmeras da 
Biblioteca já estavam instaladas e foram construídos novos armários para guarda de pertences 
dos alunos. 2. Posse nova Reitoria. Prevista para ocorrer em Brasília, dia 02/07. Posse Solene 
marcada para 08/07, no auditório do CT. 3. Semana da Escola de Química – 26/08 a 31/08 – 
Notícias. A corrida será no sábado pela manhã. Serão instalados banheiros químicos e teremos a 
presença de uma ambulância. O percurso total será de duas voltas de 2,5 km. Já estão 
confirmadas 03 (três) mesas redondas, a saber: 1 - Pesquisa de Vacinas no Brasil; 2 - 
Dessalinização, com a participação do Prof. Ketler; 3 - Petróleo e Gás. A Profa. Fabiana informou 
que o Presidente da Shell, ex-aluno da Escola de Química, foi convidado a participar. O baile 
solene também confirmado para sábado. 4. Professores/Servidores da EQ na equipe da nova 
reitoria. Foram convidados o Prof. Ricardo Medronho que será assessor no gabinete; a Profa. 
Maria Antonieta que será assessora do NUPADE PR-1; e a Arquiteta Lúcia Abreu que será Chefe 
de Gabinete da Reitora. 5. Notícias PRH. O programa proposto pela EQ recebeu 09 bolsas de 
Graduação, 03 de Mestrado, 01 de Doutorado e 01 de Pós-doutorado. O Sr. Diretor informou que 
houve prorrogação do prazo do edital e que os Programas devem iniciar atividades em março de 
2020. 6. Resolução Estágio Probatório (ConsUni 09/2018). O Sr. Diretor informou que a Escola 
terá que fazer tabelas de pontuação específicas para os Estágios Probatórios, conforme a nova 
Resolução. O CT deverá indicar o peso de cada grande grupo. A Direção da EQ criará uma 
Comissão para tratar deste assunto e trazer uma proposta para votação, após a decisão do CT 
quanto aos pesos dos grupos. 7. Regimento da EQ/Representação de Titulares na Congregação. 
A Resolução do ConsUni sobre o assunto indica 120 dias para adaptação dos regimentos das 
Unidades. A representação dos Prof. Titulares deverá ter de um a cinco Professores. O Sr. Diretor 
informou que formará uma Comissão para fazer a proposta a ser votada, agora necessariamente 
em uma reunião Especial de Congregação. 8. Eleição de Representantes na Congregação das 
outras Classes. O Sr. diretor informou que após escutar as propostas das Classes, decidiu por 
conduzir os processos das seguintes formas: (i) Associados: candidaturas individuais, votando-se 
em até quatro nomes. Os dois mais votados serão os titulares, enquanto os terceiro e quarto 
colocados, suplentes. (ii) Adjuntos: sistema de chapas, votando-se em até duas chapas. (iii) 
Assistentes & Adjuntos “A”: como não havia sem posição, seria mantido o sistema de chapas, 
votando-se em uma chapa. Neste momento a Profa. Karina Moita, Rep. dos Profs. Adjuntos “A” e 
Assistentes, solicitou a palavra pedindo desculpas por não ter passado a informação e que a 
categoria tinha definido um critério para a eleição de sua representação igual ao proposto para os 
Profs. Associados. O Prof. mais votado seria o representante titular e o segundo mais votado o 
suplente. A Classe dos Profs. Adjuntos “A” e Assistentes tem 01 (uma) vaga na Congregação. 
Tomando a palavra o Prof. Alexandre sugeriu que o critério para eleição dos representantes fosse 
definido no futuro Regimento da Congregação. O Sr. Diretor disse então que acataria esta 
informação e conduziria a eleição desta Representação de forma análoga a dos Associados, com 
a especificidade de ser uma vaga. 9. A Profa. Fabiana falou do Folder de divulgação da Escola de 
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Química, que ficou pronto e estava sendo distribuído. Comentou que foram feitos folders em 
português e em inglês. 10. O Sr. Diretor comentou a respeito dos recursos orçamentários para a 
UFRJ/2019, que foram contingenciados pelo governo federal. A Reitoria está tentando liberação 
desse contingenciamento junto ao MEC. Caso não seja possível liberação de verba alguns 
contratos terão que sofrer cortes a partir de agosto, tendo-se como prioridade a manutenção das 
atividades da universidade. A UFRJ já vem há algum tempo com dificuldades para efetuar os 
pagamentos das contas de luz e água. Informou também que a liberação da 2ª parcela do 
orçamento participativo não estava garantida. Comentou que a situação da EQ, no momento, é 
ruim mais não desesperadora para cumprir os compromissos das atividades de aulas até o final 
do ano. A Profa. Fabiana comentou que com o planejamento da Diretoria foi possível efetuar 
compras para a manutenção e regularidade dos estoques de materiais. O Sr. Diretor informou que 
dentro deste contexto a EQ está estudando uma forma de implantar um sistema de economia de 
energia, reduzindo o tempo de acionamento dos aparelhos de ar condicionado das salas de aula. 
11. O Sr. Diretor informou que, entre as dificuldades de pessoal previstas, a Administração de 
Sede ficará com menos 02 (dois) servidores, o Ricardo e o Ronaldo, sem previsão de reposição 
imediata. 12. O Sr. Diretor falou a respeito do Programa FUTURE-SE do Governo Federal e ficou 
de encaminhar a todos a documentação oficial correspondente, visto que há muitas informações 
desencontradas. Informou que este assunto será tratado em reunião do Cons.Uni. Palavra aos 
presentes: (i) O Rep. Discente, Sr. Pedro Magno, informou que o DAEQ em conjunto com a 
Direção da EQ aplicou para o Edital para Apoio de Eventos da DECULT/PR7, tendo sido 
contemplado, na forma de auxilio financeiro, para as atividades esportivas e para a obtenção de 
materiais de divulgação dos eventos da Semana da EQ. (ii) O Rep. dos Serv. Téc. Adm. Sr. Bruno 
Lenilson parabenizou a Diretoria pelas iniciativas e planejamento na aplicação dos recursos, 
viabilizando assim a manutenção dos estoques regulares no Almoxarifado e demais serviços de 
manutenção da Escola. O Sr. Diretor agradeceu o reconhecimento e a todos que contribuíram 
para este trabalho. (iii) O Prof. Alexandre sugeriu que tão logo sejam aprovadas as alterações do 
Regimento da Escola, seja criada uma Comissão para tratar da atualização do Regimento da 
Congregação da EQ. Terminado o Expediente, passados mais de 30 min. da hora marcada para o 
início da sessão, segundo o §2 do Art. 20 do Regimento da Congregação da Escola de Química, 
o Sr. Diretor constatou que não havia quorum para deliberação e declarou expressamente a 
impossibilidade de continuar a sessão. Assim o Sr. Diretor agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a sessão, e, eu Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 26 
de julho de 2019. 


